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Total
2,5 pts. Questao 1:
5
(1,0 pts.) (a) Verifique se existe  lim S Justifique sua respostal

(2.9)—(0,0) T° + P
1,5 pts.) (b) Determine se a funcao f, definida por
(1,5p cao f, p

.CE3

fay) = T o @y #00)
1, se (z,y)=(0,0),

é continua em (0,0). Justifique!

2,5 pts. Questao 2: Determine a equacao do plano tangente ao grafico da fungao
f(x,y) = 2% + zy e paralelo ao plano 2z + 3y — z = 0.

2,5 pts. Questao 3: Determine a derivada direcional da fungdo z = f(x,y), na
direc¢ao do vetor (2,2) e no ponto (0, 1), sendo z definida implicitamente pela equacao

23+ 4+ 22 ayz = 0.

Qual o valor maximo da derivada direcional de z = f(z,y), no ponto (0,1)?

2,5 pts. Questao 4: Suponha f uma funcao diferenciavel e admita que
fBz+1,3z—1) =4.

Mostre que: 0f Bz + 1,3z — 1) _ COf(Br + 1,3z )

ox dy

Respostas nao justificadas nao serao consideradas. Boa proval
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2,5 pts. Questao 1:
5
x
(a) flz,y) = o
Sobre o eixo z: y=0¢ f(z,0)=1= lir% f(z,0) = 1.

Sobre o eixo y: x =0e f(0,y) =0= lin(l) f(0,y) =0.
y—>

5

Como lim f(x,0) # lim f(0,y), nao existe lim ——./1,0 pts.
z—0 f< ) ?é y—0 f( y) x (z,y)—(0,0) 0 + y / P

T3

(b)f(a,y) =4 T (@) # 0.0
1, se (z,y) =(0,0).
133 1 (L’Q

z, 0,0) = f(x =5 € lim x,y) = lim = 0.
(z,4) #(0,0) = f(z,9) = 7% + Ty? (m,y)—>(0,0)f( v) (r0)—(00) 7 x2+y

1
Pois, —x — 0O e

- o < 1./1,0 pts. Como (z,yl)iil}o,o)f@’y) # £(0,0), f ndo é
continua em (0,0)./0,5 pts.

2

2,5 pts. Questao 2:

Plano tangente em (zo, Yo, 20): (fz(20, %0), fy (0, %0), —1)-(x—20,y—yo, 2—20) = 0.
Vetor normal ao plano tangente: 77 = (f.(z0, %), £y (0, %), —1).

Vetor normal ao plano 2x+3y-z=0: n3 = (2,3, —1)./0,5 pts.

Planos paralelos = 1y = Ay = (0, %0, 20 = f (0, %0)) = (3, —4, —3)./1,5 pts.
Logo, substituindo o ponto de tangéncia (3, —4, —3) na primeira equagao,
obtemos: z = 2x + 2y + 3./0,5 pts.

I
2,5 pts. Questdo 3: D,f(0,1) =Vf(0,1) -, W = ﬁ(zz).

vf(07 1) = (fw(oﬂ 1)? fy(0> 1)) =7
Substituindo z =0 e y = 1 em 2 + 93 + 23 + zyz = 0, obtemos z = —1.
Pondo F(z,y,2) = 2® + y> + 23 + zyz, temos

F(0,1,-1) 1 F,(0,1,-1)

" ,1:—— ) =—v T /1,5 pts.
Portanto, Duf(O 1) = (1/3,—1) (2/V/8, 2/\/_) = —4/3v/8/0,5 pts. e o valor
méximo, que ocorre na dire¢ao do gradiente, é dado por |V f(0,1)| = v/10/3/0,5.

2,5 pts. Questao 4:
a—[ (3z+3,32—1)] = aaa; [4] R dandeia 32—f(3x+3 3z — 1)+3%(3$+3 3x—1) =0
:>a—f(3x+3,3x—1):—g—§(3x+3 3z —1)/2, 5pts.



